

让监管执法 出拳 更快 拳头 更硬

# 我市多举措

## 强化安全生产 行刑衔接

记者 陈丹丹

113桶危险化学品,总重量18余吨,这么多的危化品在没有储存资质以及配套安全措施的情况下,被混合存放在小学和老人公寓附近,一旦发生意外,后果不堪设想。日前,因非法储存危险化学品,我市某化工公司负责人吴某某因涉嫌危险作业罪被市检察院提起公诉。这是今年3月1日开始施行《刑法修正案(十一)》后,我市起诉的首例危险作业罪案。

危险化学品应当储存在危险化学品专用仓库内,并由专人负责管理。但本案中,被告人吴某某经营的化工公司无储存危险化学品的许可资质,却屡次非法储存危化品。2020年,该公司被举报在我市某小学和老人公寓附近自建仓库储存危险化学品,被市应急管理局作出罚款75000元并责令整改的行政处罚。

但行政处罚并没有让吴某某就此收手。今年3至5月,吴某某再次购入大量危化品储存于该仓库。经勘查,该仓库未设置任何安全防范措施和安全警示标志,不具备储存危险化学品的安全条件,且紧挨居民楼,极易发生火灾爆炸事故,具有发生重大伤亡事故的现实危险。因涉嫌触犯危险作业罪,我市应急管理部门启动安全生产行刑衔接机制,将相关材料移送司法机关予以刑事追责。

据悉,安全生产行刑衔接是指安全生产监管部门在查处安全生产违法行为时,发现违法行为涉嫌犯罪的,依法向公安机关及时移送案件,通过刑事诉讼程序由司法机关追究刑事责任的一种工作衔接机制,目的是防止安全生产行政执法中出现以罚代刑、有罪不究、降格处理等问题。今年3月1日《刑法修正案(十一)》将危险作业罪入刑,正是立足风险事前防范,进一步健全了安全生产监管执法的法律依据,也为应急管理部门强化安全生产行刑衔接制度提供了新思路。

我市危化品使用企业量大、面广,涉及环节多、链条长,管控风险难度较大。



查处违法经营危化品行为

今年以来,我市应急管理部门紧紧抓牢遏制重特大生产安全事故这个“牛鼻子”,建机制、强执法、抓联动,以强化行刑衔接为着力点,持续保持打非治违高压态势,全力化解安全生产风险隐患。

处罚快、处罚严是我市危险化学品监管执法的工作常态。组建市级层面的综合执法队伍,设市危险化学品(燃气)安全生产综合执法办公室,每月定期组织会商研判,推出定期联合执法、专项联合执法、临时性联合执法等多种执法方式。在探索建立危险化学品(燃气)领域安全监管联合执法长效机制方面,相关部门努力提升安全生产执法质量,在精准执法、严格执法、规范执法、提高执

法效率上下功夫,依法严厉惩戒安全生产犯罪行为,进一步增强安全生产执法震慑力,让危化品监管执法“出拳更快、拳头更硬”。截至目前,我市已办理4起涉嫌危险作业犯罪案件,均已移送司法机关予以刑事追责。

市应急管理局相关负责人表示,联合执法和行刑衔接机制,合力打击了安全生产违法行为,树立起行政执法强大权威,提高了安全生产违法成本,进一步增强了法律震慑力,促进企业主动落实安全生产主体责任,以法治手段筑牢安全底线,起到了对违法行为查处一起、震慑一批的作用。

联动整治+常态监管

## 我市电动三轮车整治工作见成效



本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 林洁)非法生产或销售未获得CCC认证的电动三轮车,违法销售三无电动三轮车这些都是电动三轮车生产、销售市场的乱象。今年4月份,我市打响了电动三轮车集中整治专项行动,多部门联动整治,严格执法。昨日,记者获悉,自该活动开展以来,市市场监管局共立案20起,全市电动三轮车整治工作取得良好成效,市场秩序得到显著改善。

据了解,此次电动三轮车集中整治专项行动重点查处生产、销售未获得CCC认证的电动三轮车辆,违法销售三无电动三轮车辆,无照经营和超范围从事电动三轮车辆销售等行为。

为摸清底数,市市场监管局执法人员于5月初对全市电动三轮车生产场所、销售点进行全覆盖清查,建立台账,掌握违法行为线索,确定重点整治对象,为下一步全面整治提升打下基础。经排摸,全市共有电动三轮车销售点72个,涉嫌存在销售未获得CCC证书的电动三轮车销售点35个。

5月下旬,该局联合市公安局在全市范围开展电动三轮车集中整治,对前期排查出的35家涉嫌销售无CCC证书的电动

三轮车的销售点开展大收网。此次行动采取跨部门、跨科室协作联动,由市场监管局牵头,市公安局配合,分为9个队35个行动小组,共检查电动三轮车249辆,扣押相关涉事电动三轮车67辆,立案20起。

整治电动三轮车市场乱象,常态化监管是关键。市市场监管局联合市公安局印发《瑞安市电动自行车、摩托车专项整治工作实施方案》,建立电动自行车、摩托车(包括电动三轮车)常态化监管机制,成立电动自行车、摩托车专项整治工作领导小组,明确部门的具体分工,重点整治电动自行车、摩托车无证生产、销售,无厂名、厂址等来源不明,产品质量不合格,无照经营和超范围经营,交通违法行为等五大违法违规行。同时,确定每月10日为电动自行车、摩托车联合执法统一行动日,严查严处违法违规行为,并利用电视、广播、报纸、新媒体等平台,对典型案例进行宣传曝光,形成震慑。

下一步,市市场监管局将以全市电动车专项治理百日攻坚战为契机,继续做实做细日常监管,形成常态化监督,全面规范全市电动车市场经营秩序。

图说 我们的价值观

# 天地有慈母 孝道本自然

富文明和自公平法爱敦诚友  
强主明谐由等正治国业信善

陕西户县张青义作

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

图说 我们的价值观

# 幸福在勤劳的手上

富文明和自公平法爱敦诚友  
强主明谐由等正治国业信善

舞阳周松晓作

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊